
DELIBERAZIONE N° 31 adottata il 26/02/2025

Seduta del 26/02/2025 con inizio alle ore 09:00

OGGETTO: APPROVAZIONE ACCORDO DI COLLABORAZIONE CON L'UNIVERSITA' DEGLI 
STUDI DI BERGAMO

Presiede la seduta il Sindaco Juri Fabio IMERI .
Partecipa Il Vice Segretario dott. Enrico PECORONI.

All’appello risultano:

Nome Funzione
IMERI JURI FABIO Sindaco Presente
ZOCCOLI GIUSEPPINA Vicesindaco Presente
MANGANO BASILIO ANTONINO FEDERICO Assessore Presente
NISOLI ALESSANDRO Assessore Presente
BORNAGHI MICHELE Assessore Presente
TUGNOLI VALENTINA Assessore Presente

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine all’oggetto 
sopraindicato



LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Giunta Comunale, approvato 
con Deliberazione di Giunta Comunale n. 18 del 10 febbraio 2021;

RICHIAMATO il programma di mandato relativo agli anni 2021-2026;

RICHIAMATO il Documento Unico di Programmazione relativo al periodo 2025-2027, approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 88 del 17.12.2024, che prevede, tra le linee di mandato, 
l’obiettivo specifico di promuovere l'innovazione e la territorialità;

PREMESSO che:

• il Comune di Treviglio ha promosso negli anni diverse iniziative di ricerca multidisciplinare con 
l’Università degli studi di Bergamo, con particolare riferimento a temi di analisi e pianificazione 
territoriale, anche attraverso la partecipazione a bandi e la condivisione di percorsi di ricerca;

• l’Università degli studi di Bergamo, tramite i Centri di Ricerca e Terza missione e, nel caso 
specifico, per il tramite del Centro Studi sul territorio “Lelio Pagani”, svolge ricerche territoriali 
interdisciplinari in tema di urbanistica, geografia, mobilità e trasporti, economia, storia, 
archeologia, con particolare riferimento al territorio lombardo e con un forte radicamento 
territoriale nella media pianura lombarda, in particolare sul territorio del Comune di Treviglio, che 
risulta essere il polo di riferimento principale della pianura bergamasca;

VISTA la proposta di accordo di collaborazione tra il Comune di Treviglio e l’Università di Bergamo per la 
realizzazione delle seguenti attività:

a) Promozione delle opportune interazioni e/o concentrazioni di risorse umane, scientifiche e 
tecnologiche, che, grazie ad un ambiente condiviso ed alla disponibilità di strumenti 
d’avanguardia, possono ottenere risultati scientifico-operativi eccellenti e, quindi, la 
valorizzazione, la divulgazione e l’ottimizzazione delle rispettive attività o conoscenze del 
territorio;

b) Promozione delle attività di ricerca, disseminazione e formazione nei territori che presentano 
specifiche specializzazioni, competenze e risorse attraverso una maggiore prossimità e presidio 
territoriale condiviso;

c) Potenziamento della formazione e della crescita didattica e professionale dei soggetti aventi con 
l’Università un rapporto di apprendimento o addestramento (studenti, dottorandi, assegnisti, 
borsisti, collaboratori di ricerca e simili) che possa avere ricadute positive sul territorio;

CONSIDERATO che con la stipulazione dell’accordo qui proposto si intende perseguire l’interesse pubblico 
allo sviluppo delle attività di studio, di ricerca e di formazione nel campo della sostenibilità ambientale, 
sociale ed economica, con particolare riferimento al territorio della media pianura lombarda, anche al fine 
di disseminare sul territorio i risultati delle ricerche condotte sinergicamente;

VALUTATO che il Responsabile per il Comune di Treviglio del presente accordo è il Responsabile 
dell’Ufficio SUAP;

VISTO lo Statuto Comunale;

RISCONTRATA, la propria competenza, ai sensi dell’art. 48, comma 2 del TUEL;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell'art. 49 comma 
1 e 147 bis del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio interessato;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell'art. 49 
comma 1 e 147 bis del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario;

DATO ATTO che la proposta di deliberazione è stata esaminata dal Segretario comunale in ordine alla 
conformità della medesima alla legge, allo Statuto e ai regolamenti dell’Ente;



CON VOTI UNANIMI, espressi in forma palese;
DELIBERA

1. DI RECEPIRE quanto in premessa, che costituisce parte integrante della presente proposta.

2. DI ESPRIMERE indirizzo favorevole alla stipulazione dell’accordo di collaborazione, comprensivo 
dell’allegato tecnico, tra il Comune di Treviglio e l’ Università degli studi di Bergamo per il tramite 
dei Centri di Ricerca e Terza Missione e, nello specifico, del Comitato scientifico del Centro Studi 
sul Territorio “Lellio Pagani” (CTS) (Allegato 1);

3. DI DARE MANDATO al Sindaco, in qualità di legale rappresentate, di sottoscrivere l’Accordo di 
Collaborazione e di dare corso a tutti gli atti prodromici alla successiva attuazione;

4. DI INDIVIDUARE, in qualità di Responsabile per lo sviluppo dell’accordo, il responsabile dell’Ufficio 
SUAP.

Successivamente, con voti unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – 
del TUEL, approvato con D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, al fine di dare seguito in tempi celeri all’accordo di 
programma.



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e 
del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate

Il Sindaco Il Vice Segretario
Juri Fabio IMERI dott. Enrico PECORONI


